

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 34 (2710) | Четверг, 15 апреля 1943 г. | XIII-й год издания

Вторая военная весна вступает в свои права. Ширится фронт полевых работ. Инициативу колхозников и агрономов—на службу весеннему севу! Добьемся в каждом колхозе наибольших валовых сборов сельскохозяйственных культур!

По-военному проведем весенний сев!

Развертывать полевые работы

Колхозы „Красный Октябрь“ (Лопатино), „Красный богатырь“, „Общий труд“, „Авгогигант“ и др. начали пахоту и сев. Наступило время для повсеместного развертывания весенних полевых работ. Затяжка и промедление с началом полевых работ может привести к плохим последствиям, нанести урон урожаю.

Задача партийных организаций, сельских советов и колхозов состоит сейчас в том, чтобы, не откладывая ни на час, широким фронтом развернуть весенние полевые работы, привлечь к проведению сева всех колхозников и колхозниц. В ряде мест могут повториться ошибки прошлого года, „сырые“ настроения, неповоротливость. Всем попыткам отложить сроки сева, затянуть его надо дать самый решительный отпор.

Правильная расстановка сил должна решить успех проведения весеннего сева. Производственные и рабочие планы колхозов и бригад должны предусмотреть все ресурсы для проведения сева в сжатые сроки. Между тем в некоторых колхозах в производственных планах рассчитывают сеять по 20—30 рабочих дней. Растягивать сев на такие сроки никто не позволит.

Каждый колхоз получил график проведения сева и этот график должен безусловно выполняться. Надо учесть все возможности, чтобы сеять быстро и хорошо. Все лошади должны быть в поле. Ни одна лошадь не может быть использована на подсобных работах. Работники животноводства обязаны к обслуживанию ферм привлекать исключительно крупный рогатый скот, на обслуживании тракторных бригад и севцов надо также использовать крупный рогатый скот. И кроме этого крупный рогатый скот должен быть привлечен к пахоте и бороньбе.

Мы вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ. Провести сев в сжатые сроки и с высоким качеством—это значит получить высокий урожай, обеспечить фронт и страну хлебом. Все силы на проведение сева! Не медлить с началом полевых работ! Максимально напрячь силы и использовать все возможности—такова задача, поставленная партией, правительством, товарищем Сталиным.

О Доске почета передовиков сельского хозяйства

Постановление бюро Лукояновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 12 апреля 1943 г.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Организовать на страницах районной газеты „Лукояновский колхозник“ Доску почета для занесения на нее передовиков колхозов, тракторных и колхозных бригад, звеньев, отдельных колхозников, трактористов, бригадиров, звеньевых, председателей колхозов, специалистов сельского хозяйства, показавших высокие образцы на весеннем севе 1943 года.

2. Занесение на Доску почета производится по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета по представлению райземотдела, директоров и начальников политотделов МТС.

Секретарь РК ВКП(б) М. Белов.
Зам. председателя исполкома райсовета
М. Ермушкина.

Исправить ошибки

Проверка готовности к весенним полевым работам показала, что в колхозах Мерлиновского сельсовета имеется еще немало недоделок, к устранению которых должны быть привлечены все колхозники.

Прежде всего в колхозах недостает семян отдельных культур, необходимых для обеспечения сева в соответствии с государственным планом развития сельского хозяйства на 1943 г. Так, в колхозе „Борьба“ недостает семян крупных и бобовых культур, во всех колхозах, кроме Гарского, недостает картофеля. И недостаточной поворотливости в засыпке семян в соответствии с планами руководители колхозов не проявили.

Согласно заключению райсемаблатории в Лавровском и Мерлиновском колхозах почти все семена требуют повторной очистки. В Лавровке триерование не проводится за отсутствием триера и правление колхоза все еще размышляет в каком колхозе лучше попросить триер. В Мерлиновском колхозе уход за семенами организован плохо. Пшеница и ячмень сильно засорены воробьиным пометом. Горох хранится в таком помещении, где имеется возможность растаскивать его ребятам.

Не во всех колхозах готов к работам инвентарь и машины. Ремонт еще производится в Скородумовском и Лавровском колхозах. При чем в Лавровском колхозе плуги, отремонтированные в МТС потребовали повторного ремонта. В Надежинском колхозе же

подготовлены телеги.

Наступило время производить подкормку озимых, а в Лавровском колхозе заготовленных удобрений не оказалось, а минеральных не завезено ни одного центнера. В Мерлиновском колхозе часть минеральных удобрений попорчена, т. к. не была прикрыта от снега и дождя, разные сорта удобрений свалены в одну кучу, а один воз вывален на дороге, не доезжая склада.

Нет большевистской заботы о подготовке тягловой силы. В Скородумовке упитанность лошадей плохая, на конном дворе грязь. Не изжиты случаи зверского обращения с конем. Так колхозница Брагина Е. И. привела с Н. Дара лошадь истерзанной, исколоченной, в крови, а конюх, принимавший лошадь, не заметил всего этого и не сообщил правлению.

Если в Гарском колхозе бороньбу наметили проводить исключительно на крупном рогатом скоте, то в остальных к этому делу относятся не серьезно. В Лавровке не подготовлено к работе ни одной головы крупного рогатого скота. В Надежинке также к работам будут привлечены лишь 2 быка, обученные еще в прошлом году.

Все эти недостатки вызывают тревогу. Правление колхозов должны принять самые решительные меры, чтобы немедленно исправить положение. Полевые работы должны быть начаты организованно и проведены в установленные сроки.

К. Иванов.

Подкормка посевов

Колхозы Б.-Арского сельсовета проводят подкормку озимых. В колхозе „Путь к социализму“ подкормлено 60 га ржи и 66 га пшеницы, в колхозе „1 мая“

подкормлено 20 га ржи и 60 га пшеницы.

Производят подкормку посевов и сев клевера колхозы „18 лет Октября“ и „20 лет Октября“.

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Близится весенний сев. Воодушевленные историческим приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организовано и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля.

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“, мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину,—собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого—горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить

немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригадиры и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсудив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева—крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели „Путь Ленина“, Чкаловского района:

Е. Комлева—председатель Климентинского сельсовета; И. Чучин—председатель колхоза; А. Соловьева—агроном; бригадиры и звеньевые: А. Ламшанова, Е. Храмова, Ф. Мамыкина, А. Блохина, А. Ильичева; колхозницы: Т. Кириллова, А. Сушина, Ф. Полушина.

Накануне сева

Колхоз „Путь к коммунизму“, Лукояновского сельсовета, по боевому встречается начало второй военной весны. Учитывая все трудности второй военной весны, колхоз давно начал подготовку к ней.

Самым основным вопросом в подготовке были семена. Хорошие семена—залог получения богатого урожая. Поэтому, руководители колхоза прежде всего позаботились о семенных фондах. В колхозе полностью засыпаны сухие доброкачественные семена. Весь семенной материал неоднократно просортирован, протриерован и проверен на всхожесть, которая выражается у всех культур в 95—100 процентов. Семенной материал хранится в хорошем зернохранилище, где образцовая чистота и порядок. Большая заслуга в этом принадлежит кладовщице тов. Тимофеевой А. А.,

В колхозе полностью от-

ремонтирован инвентарь. Ремонт хорошего качества. Инвентарь закреплен за определенными пахарями, бороновальщиками и севцами. Хорошо работает на своем посту кузнец, который много отдает сил и времени своему делу.

Сейчас большое внимание колхоз уделяет тягловой силе. Лошади поставлены на отдых и усиленное питание. Им выдаются в настоящее время концентраты и в достаточном количестве клевера. От заботливого ухода конюхов тов. Радаева Д. Е. лошади стали выглядеть лучше, чем они были раньше.

В этом году колхозу предстоят большие работы, так как лошади будут переброшены на пахоте и бороновании. Необходимо правлению колхоза изыскать все собственные резервы на быстрейшее проведение полевых работ.

П. Логинов.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Райком ВКП(б) и исполком райсовета обсудили итоги выполнения финансового плана 1 квартала и решили:

Переходящее Красное Знамя райсовета и райкома ВКП(б) по итогам финансовой работы за 1 квартал вручить Романовскому сельсовету, выполнившему план мобилизации средств 1-го квартала на 160 проц. и закончившему сбор военного налога по колхозникам к 23 февраля с. г.

Председателя Романовского сельсовета т. Зюина В. К. премировать деньгами в сумме 500 руб. Отпустить в распоряжение Романовского сельсовета для премирования финансового актива 1000 руб.

Премировать председателя Неверовского сельсовета т. Зобова Н. Е. (выполнил план мобилизации средств 1 кв. на 138 проц.) и председателя Т.-Майданского сельсовета т. Шведову П. Д. (план выполнен на 124 проц.) по 300 руб. каждого.

Отпустить на премирование финансового актива Т.-Майданского сельсовета 800 руб. и Неверовского сельсовета 600 руб.

Обязательства будут выполнены

В дни, когда наша доблестная Красная Армия ведет ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками, работники тыла самоотверженным трудом должны помочь нашей Красной Армии очистить советскую землю от коварного врага.

Работники артели „Салмокс“ план первого квартала выполнили и, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя ряд обязательств: производственные нормы выполнять ежедневно на 130 процентов, продукцию выпускать высокого качества, охватить всех работников военным обучением.

Лучшими стахановцами артели являются тов. Молочников А. И., Стетюха А. И., Незнамова Т., Будяк Е. и другие, которые производственную программу выполняют на 200 проц. и больше.

Проводится среди рабочих и агитационно-массовая работа. Агитаторы тов. Молочников и тов. Река в бригаде проводят читку газет, выпускается боевой листок. Был проведен ряд лекций о текущем моменте.

Работники приложат все силы к тому, чтобы в социалистическом соревновании с артелью „Кустарь“ выйти победителями.

Тимофеева.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наши части 9 апреля вели бои местного значения, в ходе которых несколько потеснили немцев и улучшили свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую раз-

В помощь семьям фронтовиков.



Ученики 169 школы (Москвы) организовали кружок бытового обслуживания детей фронтовиков. Ребята штопают чулки, чинят белье, ремонтируют ботинки и галоши.

На свимке: ученица 2-го класса за работой в кружке. Стоит справа-руководительница кружка В. Ф. Иванова.

ведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили немецкий транспорт водоизмещением 2500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушение 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чу-

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось многочисленное пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где

расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Тунисского фронта восьмая английская армия под командованием генерала Монгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды восьмой армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение восьмой армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория северо-восточной части Туниса. Находящейся здесь группировке фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“. Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии. (ТАСС).

Семья патриотов

Старший дорожный мастер тов. Федоров Г. Д. на транспорте работает с 1916 года и за свой честный труд несколько раз премирован.

В дни войны с немецкими захватчиками тов. Федоров изо дня в день, не считаясь со временем и с отдыхом, работает не покладая рук. У него одна забота — лучше и больше помочь фронту. Он все делает своими силами из местных материалов. На всех трудных участках работ всегда можно встретить Федорова. Вот примеры самоотверженного труда. Первую и вторую военную зиму тов. Федоров работал отлично. В метели и бураны он не сходил со снегоочистителя по 30-35 часов.

На одном участке пути нужно было менять поврежденные накладные, это могло задержать нормальное продвижение поездов, затормозить работу стахановцев-машинистов. „Нет, это допустить нельзя“, — сказал тов. Федоров. Он отыскал на месте 42 накладные, собрал свободных путевых обходчиков и быстро заменил поврежденные накладные. Задержка поездов не было. У него одно стремление — не допускать задержки поездов, идущих на фронт, обеспечить их продвижение точно по графику.

За время работы на дистанции тов. Федоров подготовил 4 мастера, 5 бригадиров и много обучил путейному делу.

Его жена, Федорова А. П., повседневно помогает дистанции приводить путь в нормальное состояние. Она лично на снегоборбе выработала 27 трудовых. Связала бойцам Красной Армии 7 пар перчаток, спиала 3 кг. шерсти и выполняла другие работы. Сейчас тов. Федорова активно включилась в уборку и наведение чистоты в казармах, цехах и на станции Лукоянов.

Его дочь, Федорова Е. Г., работу выполняет отлично, является стахановкой на производстве. Она все изготовляет точно и в срок.

Семья стахановца-патриота тов. Федорова отдает все для фронта. Она не жалеет своих сил для помощи Красной Армии.

Ф. Юдин,
зам. начальника 12-й дистанции пути по политчасти.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЗКТОВ.

РОКО и Райком союза учителей выражают глубокое соболезнование семье покойного учителя Ивана Дмитриевича Гимонина, скончавшегося 11 апреля 1943 года.

Лукояновскому пищекомбинату требуется бухгалтер, обращаться в правление пищекомбината: ул. Октябрьская, дом № 96.

МЦ 04150. Тираж 2700 Типография газеты „Лукояновский колхозник“